Итоговая контрольная работа по физике для 10-х классов. 2011 год

Вариант 2
(задания уровней А и В)
А1 Давление идеального газа составляет 200 кПа, а концентрация его молекул равна 4∙1025 м -3. Чему равна масса молекулы газа, если средняя квадратичная скорость молекул равна 1,5 км/с?    

1) ≈ 0,33·10 -26 кг
2) ≈ 0,67·10 -26 кг

3) ≈ 0,33·10 -20 кг

4) ≈ 0,67·10 -20 кг
А2 На рисунке показан цикл, осуществляемый с идеальным газом. Изобарному нагреванию соответствует участок

1) AB
2) BC
3) CD
4) DA
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А3 Давление идеального газа в некотором процессе возросло в 3 раза, температура уменьшилась от 427˚С до 77˚С. Как и во сколько раз изменилась в этом процессе плотность газа?

1) увеличилась в 6 раз

2) уменьшилась в 6 раз

3) увеличилась в 16,6 раза

4) уменьшилась в 1,8 раза

А4 На диаграмме VT показан процесс изменения состояния идеального газа. При переходе 1→2→3 газ совершает работу 8 кДж, причем масса газа не меняется. Количество теплоты, полученное газом на участке 2→3, равно

1) 4 кДж

2) 6 кДж

3) 8 кДж

4) 12 кДж
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А5 Два моля идеального одноатомного газа получили при постоянном давлении количество теплоты, равное Q = 250 Дж. На сколько увеличилась при этом температура газа? Ответ округлите до целых.

1) 10 К

2) 8 К

3) 6 К

4) 12 К

А6 Какое количество теплоты получено газом, если его внутренняя энергия увеличилась на 400 Дж, и газ совершил работу 300 Дж?

1) 100 Дж

2) 300 Дж

3) 400 Дж

4) 700 Дж

А7 Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами уменьшили в 3 раза, величину одного из зарядов также уменьшили в 3 раза. Сила электрического взаимодействия между ними

1) не изменилась

2) уменьшилась в 3 раза

3) увеличилась в 3 раза

4) уменьшилась в 27 раз

А8 Два точечных заряда q и -2q взаимодействуют с силой 1 Н. Модуль суммы сил, которые будут действовать со стороны этих зарядов на третий точечный заряд величиной q, помещенный посередине между ними, равен

1) 2 Н

2) 4 Н

3) 6 Н

4) 8 Н

А9 В схеме, изображенной на рисунке, идеальный вольтметр показывает напряжение U = 2 В. Внутреннее сопротивление источника тока r = 1 Ом, а сопротивления резисторов  R1 = 2 Ом и R2 = 2 Ом. Какова ЭДС источника? 
1) 1 В

2) 5 В

3) 3 В

4) 8 В

[image: image3.jpg]



А10 На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от напряжения между его концами. Чему равно сопротивление проводника?

1) 0,25 кОм

2) 2 кОм

3) 4 кОм

4) 8 кОм
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В1 Одноатомный идеальный газ неизменной массы в изотермическом процессе совершает работу A>0. Как меняются в этом процессе объем, давление и внутренняя энергия газа?

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

A) Объем газа

Б) Давление газа

В) Внутренняя энергия газа

ИХ ИЗМЕНЕНИЯ

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

	А
	Б
	В

	
	
	


В2 Идеальный одноатомный газ в количестве ν моль находится в закрытом сосуде объемом V при давлении p. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

A) Температура газа

Б) Внутренняя энергия газа

	А
	Б

	
	



ФОРМУЛЫ
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2) 
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В3 В электрической цепи, схема которой изображена на рисунке, конденсатор изначально не заряжен. Как изменяются после замыкания ключа следующие физические величины: энергия электрического поля конденсатора, сила тока в цепи, выделяемая в резисторе тепловая мощность? Для каждой величины определите соответствующий характер изменения. Запишите  в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

A) Энергия электрического поля конденсатора

Б) Сила тока в цепи

В) выделяемая в резисторе тепловая мощность


ИХ ИЗМЕНЕНИЯ

1) увеличивается

2) уменьшается

3) не изменяется

	А
	Б
	В

	
	
	


В4 Два резистора с сопротивлениями R1 и R2 параллельно подсоединили к клеммам батарейки для карманного фонаря. Напряжение на клеммах батарейки U, сила тока I. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

A) Сила тока через батарейку

Б) Напряжение на резисторе сопротивлением R1

ФОРМУЛЫ

1) 
[image: image8.wmf]2

1

2

1

)

(

R

R

R

R

U

×

+


2) 
[image: image9.wmf])

(

2

1

R

R

U

+


3) 
[image: image10.wmf]2

1

R

R

U

+


4)   U
	А
	Б
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